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Versteigerungsbedingungen
	 1.	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich. Der Versteigerer handelt in fremdem Namen und für fremde Rechnung. 

Der Versteigerer ist berechtigt, die Rechte des Einlieferers aus dessen Auftrag und aus dem Zuschlag im Namen des Einlie­
ferers geltend zu machen. Mit dem Zuschlag kommt ein Kaufvertrag zwischen dem Einlieferer und dem Ersteigerer zustande.

	 2.	 Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – 
Nummern des Kataloges zu vereinen, außerhalb der Reihenfolge anzubieten oder zu trennen.

	 3.	 Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Für die nach bestem 
Wissen und Gewissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen wird vom Versteigerer keinerlei Garantie im Rechtssinne 
übernommen. Bei Sammellosen beziehen sich die dazu gemachten Angaben nicht auf eine vertraglich vereinbarte Beschaf­
fenheit im kaufrechtlichen Sinne, so dass Reklamationen ausgeschlossen sind. Bei Einzellosen kann der Käufer, wenn er 
Unternehmer ist, den Versteigerer nicht wegen Sachmängeln in Anspruch nehmen, wenn dieser seine Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Der Versteigerer wird aber bei begründeten Beanstandungen, die ihm spätestens 3 Wochen nach Auktionsschluss 
angezeigt werden, innerhalb einer Frist von 12 Monaten seine Mängelansprüche gegen den Einlieferer geltend machen. 
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme erstattet er dem Käufer den Kaufpreis, einschl. Aufgeld sowie Prüf- und Portoaus­
lagen. Ein weitergehender Anspruch ist ausgeschlossen.

	 4.	 Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten 
Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten,  
wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot nicht gelten 
lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen. Die Steigerungsstufen sind wie folgt:

		  bis 100 €	 5 €	 3.000 –	 6.000 €	 200 €
		  100 –	 300 €	 10 €	 6.000 –	 10.000 €	 500 € 

	 300 –	 600 €	 20 €	 10.000 –	 30.000 €	 1.000 € 
	 600 –	1.000 €	 50 €	 30.000 –	 60.000 €	 2.000 € 
	 1.000 –	3.000 €	 100 €	 60.000 –	100.000 €	 5.000 €

		  Der Versteigerer ist berechtigt, nach eigenem Ermessen, hiervon abzuweichen.
	 5.	 Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber 

über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Er- 
werber übertragen.

	 6.	 Der Versteigerer wird auf Verlangen des Einlieferers oder des Ersteigerers den Namen und die Anschrift des jeweils anderen 
Vertragspartners benennen.

	 7.	 Die europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit. Die Plattform finden Sie unter 
http://ec.europa.eu/consumers/odr/. 

	 8.	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Falls der Erwerber 
Versendung wünscht, geht sie auf seine Kosten und Gefahr.

	 9.	 Der Versteigerer erhält vom Käufer eine Vermittlungsprovision von 23% des Zuschlagpreises sowie € 2,– pro Los. Bei Versand 
der Auktionslose wird das Porto und die Versicherungspauschale gesondert berechnet. Die gesetzliche Umsatzsteuer von 
z. Zt. 19% wird nur auf die Provision und die Nebenkosten (Aufgeld, Losgebühr, Porto, Versicherung etc.) berechnet. Für die 
Vermittlung von Waren in das Nicht-EU-Ausland entfällt die gesetzliche Umsatzsteuer, wenn die entsprechenden Ausfuhr­
nachweise vorgelegt werden. Für Vermittlungsleistungen an Kunden aus der EU wird unter Anwendung des „Reverse-Charge-
Verfahrens“ keine deutsche Umsatzsteuer in Rechnung gestellt, wenn es sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese 
Kunden ihre Unternehmereigenschaft durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe 
des Gebots nachweisen. Für Lose, die am Ende der Beschreibung mit (X) markiert sind, fallen zusätzliche Einfuhrkosten von 
7% (Importspesen) des Zuschlages an. Diese stammen von Einlieferern außerhalb der EU. 

	 10.	 Für Einzelstücke Anlagegold bzw. Partien, die ausschließlich Anlagegold beinhalten, entfällt die Umsatzsteuer auf die Pro­
vision und die Nebenkosten.

	 11.	 Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswär­
tiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig.

	 12.	 Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 2% pro Monat als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Ver­
steigerer wahlweise Erfüllung oder nach Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz 
kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion nochmals versteigert wird und der säumige 
Käufer für einen eventuellen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten 
Versteigerung einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufzukommen hat.

	 13.	 Schriftliche Kaufgebote werden streng interessewahrend ausgeführt. Best- oder Höchstgebote werden bis zum fünffachen 
Ausruf mitgesteigert. „Gebots“-Lose werden zum Höchstgebot zugeschlagen. Kunden, die während der Auktion telefonisch 
mitbieten möchten, müssen schriftlich vor der Auktion einen Auftrag zusenden. Im Falle einer Nichterreichbarkeit führt der 
Versteigerer den Auftrag zum Schätzpreis aus. Bei Telefon-Geboten übernimmt der Versteigerer keine Gewähr für das Zu­
standekommen der Verbindung.

	 14.	 Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog, 
und die darin abgebildeten Gegenstände aus der Zeit des 3. Reiches nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Bericht­
erstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwerben (§§ 86a, 86 Strafge­
setzbuch). Die Firma Gert Müller GmbH und Einlieferer bieten und geben diese Gegenstände nur unter diesen Vorausset­
zungen an bzw. ab.

	 15.	 Erfüllungsort und Gerichtsstand für den kaufmännischen Verkehr ist Ettlingen. Es gilt deutsches Recht. Das UN-Abkommen 
zu Verträgen über den internationalen Warenkauf (CISG) wird nicht angewandt.

	 16.	 Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon un­
berührt. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. Die Bestimmungen über Nachverkäufe 
im Fernabsatz finden keine Anwendung.
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Verehrte Numismatiker,
liebe Freunde
unseres Hauses,
ein sehr schönes Angebot Münzen können wir Ihnen auch diesmal offerieren. Dabei eine 
starke Kollektion älterer Münzen, die uns aus Baden eingeliefert wurde. Wir haben diese in 16 
Positionen aufgeteilt, wobei der Schwerpunkt auf den Ausgaben des Deutschen Kaiserreiches 
liegt mit zahlreichen seltenen Ausgaben, sowie  einer hervorragenden Sammlung Weimar 
Eichbaum mit seltensten Jahrgängen. Auch viele weitere Kollektionen und Partien Gold- und 
Silbermünzen von verschiedenen Einlieferern gelangen zur Versteigerung. Dabei auch sel-
tene Goldmünzen der Volksrepublik China. Außerdem die zwei Goldmünzen-Raritäten von 
Deutsch-Neuguinea mit neuesten Fotoattesten. Diese beiden Raritäten können wir erstmalig 
offerieren.

Auch ein schönes Angebot Schmuck mit außergewöhnlichen Kostbarkeiten aus verschiede-
nen Einlieferungen wird die Damen begeistern. Diese stammen überwiegend aus Nachlässen 
und die Ausrufpreise sind günstig gestaltet. Besonders möchten wir Sie auf die reichhaltige 
Kollektion chinesischer Snuff-Bottles hinweisen, welche wir zu einem sehr günstigen Start-
preis offerieren. Außerdem gelangt eine interessante Kollektion Schreibgeräte etc. bekannter 
Marken zur Auflösung, auch hier zu moderaten Ausrufpreisen.

Wir wünschen Ihnen viel Freude an dieser Versteigerung und weisen darauf hin, dass auch ein 
Nachtragskatalog erscheint, den Sie gerne anfordern können. Dieser wird natürlich auch im 
Internet veröffentlicht. Alle Lose dieser Auktion werden nicht nur als Saal-Auktion, sondern 
gleichzeitig auch online versteigert. Sie haben also die Möglichkeit direkt an der Auktion von 
zu Hause aus teilzunehmen. Hierzu ist eine rechtzeitige Anmeldung auf unserer Homepage 
bzw. bei Philasearch nötig. Gerne leisten wir Ihnen hierzu Hilfestellung, ein Anruf genügt.

Mit freundlichen Grüßen

Holger Thull

und das Team vom Auktionshaus Müller



Besichtigungszeiten der 121. Auktion

Mittwoch – Freitag	 14.–16.	 Februar 2024	 9 – 17 Uhr

Montag – Freitag	 19.–23.	 Februar 2024	 9 – 17 Uhr

Samstag	 24.	 Februar 2024	 9 – 12 Uhr
Andere Besichtigungszeiten auf Anfrage.

Auktions-Zeitplan
Mittwoch, 21. Februar 2024
	 10.00 Uhr 	 Sammlungen Briefmarken online live (Philasearch)   
		  keine Saalauktion	 Lose	 1000	–	 1700

	 15.00 Uhr 	 Sammlungen Liquidation online live (Philasearch)   
		  keine Saalauktion	 Lose	 1702	–	 2018

Donnerstag, 22. Februar 2024
	 10.00 Uhr 	 Münzen & Schmuck Saalauktion +  
		  online (Philasearch) 	 Lose	 6500	–	 6651

	 13.00 Uhr 	 Nachtrag Münzen Saalauktion + online (Philasearch)
	 14.00 Uhr 	 Einzellose Briefmarken 
		  Saalauktion (nicht online)	 Lose	 3000	–	 6253

	 14.30 Uhr 	 Einzellose „Deutschland Spezial“  
		  Saalauktion + online (Philasearch)	 Lose	 2200	–	 2458

	 16.00 Uhr 	 Einzellose Sammlung „BENEDIKT“  
		  Saalauktion + online (Philasearch)	 Lose	 2100	–	 2177

Freitag, 23. Februar 2024
	 10.00 Uhr 	 Sammlungen Briefmarken Saalauktion +   
		  online (Philasearch)	 Lose	 100	–	 499

	 13.00 Uhr 	 Sammlungen Briefmarken Saalauktion +   
		  online (Philasearch)	 Lose	 500	–	 961

Samstag, 24. Februar 2024
	 10.00 Uhr	 Sammlungen Briefmarken Saalauktion +  
		  online (Philasearch)	 Lose	 1	–	 99 
	 17.00 Uhr 	 Sammlungen Briefmarken Nachtrag Saalauktion + online (Philasearch)

	 (Pausen nach Bedarf)

Gert Müller GmbH · Internationale Briefmarken- und Münzauktionen
Carl-Zeiss-Straße 2 – 76275 Ettlingen

Tel.+49 (0) 7243-561740 – Fax +49 (0) 7243-5617429
Email: info@gert-mueller-auktion.de – Internet: www.gert-mueller-auktion.de



Terms and Conditions for Auctions
	 1.	 Auctions are voluntary and public. The auctioneer acts in the name of a third party and for a third-partyaccount. The auc-

tioneer is empowered to enforce the rights of the seller from his order and the acceptance of a bid in the name of the 
seller. With the acceptance of a bid, a purchase agreement is concluded between the seller and the bidder.

	 2.	 The auctioneer reserves the right to combine or separate catalog numbers as well as to offer them externally to the sequence 
or separate them from it during the auction while safeguarding the interests of the seller.

	 3.	 The items to be auctioned can be viewed and inspected before the auction. The auctioneer does not provide any guarantees 
in a legal sense for catalog descriptions made according to good faith and fair dealing. The information about them for 
collective lots does not refer to a contractually agreed-upon property in terms of lawful purchasing, and consequently com
plaints are excluded. For single lots, the purchaser – if he is an entrepreneur – cannot fault the auctioneer due to material 
defects if the latter has fulfilled his responsibility to take due care. However, the auctioneer shall assert his claims for defects 
against the seller if there are well-founded complaints, which are announced to him at the latest three weeks after the 
auction closing, within a period of 12 (twelve) months. In the case of a successful claim, he shall reimburse the purchase 
price to the purchaser, including surcharge as well as inspection and postage expenses. A more far-reaching claim is ex
cluded.

	 4.	 The highest bid wins the bid after three calls for another bid. The auctioneer can reject a bid in justified cases or accept it 
with reservation. He can cancel acceptance of a bid and again auction the item if a bid submitted on time is overseen or if 
the highest bidder does not want to exercise his bid acceptance or otherwise doubts concerning the acceptance of a bid 
exist. The bidding steps are:

		  to 100 €	 5 €	 3.000 –	 6.000 €	 200 €
		  100 –	 300 €	 10 €	 6.000 –	 10.000 €	 500 € 

	 300 –	 600 €	 20 €	 10.000 –	 30.000 €	 1.000 € 
	 600 –	1.000 €	 50 €	 30.000 –	 60.000 €	 2.000 € 
	 1.000 –	3.000 €	 100 €	 60.000 –	100.000 €	 5.000 €

		  The auctioneer has got the right to differ from this.
	 5.	 The danger of risks of loss or damage of the item shall pass to the buyer with the acceptance of the bid. The ownership of 

the auctioned item shall only transfer the auctioned item after complete payment receipt by the auctioneer.
	 6.	 The auctioneer shall provide the name and address of the seller or bidder to the other respective party on request.
	 7. 	The European Commission provides a platform for online dispute resolution (OS). You can find the platform under  

http://ec.europa.eu/consumers/odr/. 
	 8.	 The acceptance of bid obligates acceptance. Possession of the items is to be taken immediately after the auction. If the 

buyer wants shipment, the costs and risks are incurred by him.
	 9.	 The auctioneer shall receive a commission of 23% of the bid price as well as € 2.– per lot. When shipping the auction lots, 

the postage and insurance costs will be charged. The legally applicable value added tax of currently 19% shall be added to 
the commission and incidental costs (surcharge, lot fee, postage, insurance, etc.) only. The legal VAT is not charged on goods 
shipped to countries outside of the EU if the corresponding export certificate is submitted. The procurement services for 
customers from the EU, no German value added tax is charged under application of the reverse-charge mechanism if it 
concerns company customers and these customers can prove their identity as a business enterprise via submission of their 
national VAT ID number with the bid. For lots that are marked at the end of the description with (X), subject to additional 
import costs by 7% (import expenses) of the bid. These come from consignors outside the EU.  

	10.	 There is no value added tax added to the commission and incidental costs in the case of individual pieces of investment 
gold or lots, which only contain investment gold.

	11.	 The invoiced amount is due with acceptance of the bid and payable in cash or by a certified bank check. Payments of buyers 
not present, who bid in writing or on the phone, are due within 10 (ten) days after the invoice date.

	12.	 In case of delay in payment, interest in the amount of 2% per month shall be charged as damage due to delay in perfor-
mance. In addition, the auctioneer can optionally demand partial fulfillment or claim for damages after setting a grace 
period due to non-fulfillment; the claim for damages can be calculated in that the item is auctioned again in a new auction 
and the defaulting buyer is responsible for a possibly lower price compared to the previous auction and for the special costs 
of a renewed auction, including the fees of the auctioneer.

	13.	 Written purchase bids are handled with strict observance of interests. The best or highest bids remain in the bidding until 
the fifth call. “Bid“ lots are awarded to the highest bid. Customers, who want to bid by telephone during the auction, must 
register in writing before the auction. In the case of inability to reach the person, the auctioneer will execute the order at 
the estimated price. The auctioneer does not provide any guarantee for establishment of telephone connections.

	14.	 As long as catalog owner, auction participants and bidders do not state anything to the contrary, they assure that the 
catalog and the items depicted in it from the time of the Third Reich are only purchased for purposes of civic instruction, 
defending against unconstitutional endeavors, art or science, research or teaching, reporting about historical events or 
similar purposes (Subsection 86a, 86 of the Penal Code). Gert Müller GmbH and seller only auction and surrender these 
items under these prerequisites.

	15.	 Place of performance and legal venue for the business transaction is Ettlingen. German law shall be in effect.The United 
Nation‘s Convention concerning International Sale of Goods (CISG) is not applicable.

	16.	 Should one or more of the provisions above be or become wholly or partially ineffective or inapplicable, the validity of the 
others shall not be affected by this. The provisions above apply by analogy to after sales. The provisions concerning after 
sales in distance selling do not apply.

	17.	 This translation of the “Allgemeinen Versteigerungsbedingungen” is provided for information only; the German text is to  
be taken as authoritative.



Informationen über die Datenverarbeitung  
von Kunden und Interessenten
Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche personenbezogenen Daten 
wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten:

1.	 Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist
	 Gert Müller GmbH
	 Internationale Briefmarken- und Münzauktionen
	 Carl-Zeiss-Str. 2
	 76275 Ettlingen
	 Telefon 07243 56174-0
	 Telefax 07243 56174-29
	 E-Mail: info@gert-mueller-auktion.de
	 Internet: www.gert-mueller-auktion.de
	 vertreten durch Holger Thull

2.	 Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung/Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung einer ordnungsgemäßen 
Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über Produkte und Leistungen unseres Unternehmens. Bei 
Neukunden kommt es vor, dass Referenzen bei anderen Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die 
Übermittlung im Rahmen einer Einwilligung, die gesondert eingeholt wird.  

3.	 Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfls. E-Mail, Tel.-Nr., Fax-Nr.) sowie die evtl. nach Vertragsabschluss anfallenden 
Rechnungs- und Zahlungsinformationen.

4.	 Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung, das Kulturschutzgesetz sowie unser (und Ihr) Interesse, Sie 
umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5.	 Nach der Abgabenordnung sind wir verpflichtet, Ihre Daten für 10 Jahre nach Rechtskraft der Steuererklärung zu 
speichern. Soweit die Vorschriften des Kulturschutzgesetzes gelten, werden die Daten 30 Jahre gespeichert. Danach 
werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder buchhaltungsrelevante Informationen vorliegen, werden die Daten 
nach 6 Monaten automatisch gelöscht. Soweit die Daten für unsere Firmenhistorie bedeutsam sein können, werden 
sie ggf. dauerhaft gespeichert. 

6.	 Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifizierte Agenturen und Dienstleis-
ter ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingaktionen und zum Postversand zur Verfügung stellen. 
Diese sind (als Auftragsverarbeiter) vertraglich verpflichtet die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen 
Aufgaben zu verwenden. 

7.	 Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten verlangen. Darüber hinaus 
können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung oder die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen 
kann weiterhin ein Recht aus Einschränkungen der Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe 
der von Ihnen bereitgestellten Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen.

Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der Direkt-
werbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten zur Wahrung 
berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die sich aus Ihrer besonde-
ren Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten dann 
nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nach-
weisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die Verarbeitung dient der 
Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

8.	 Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie sich gerne an uns wenden. 
Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. Die für uns zuständige ist: 

	 Baden-Württemberg Aufsichtsbehörde
	 Postfach 10 29 32, 70025 Stuttgart
	 Urbanstr. 32, 70182 Stuttgart
	 Telefon 0711 615541-0
	 Telefax 0711 615541-15
	 E-Mail: poststelle@lfd.bwl.de
	 Internet: http://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de

9.	 Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen müssen, die für die 
Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit verbundenen vertraglichen Pflichten erforderlich sind 
oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind.



Gebotsauftrag für die 121. Gert Müller Auktion

Name	 _______________________________________________________________________________

Strasse	 _______________________________________________________________________________

PLZ / Ort	_______________________________________________________________________________

e-mail  _________________________________________________ 	 Telefon_ ______________________

•  privat            •  Händler           •  Ust.Id.Nr.

Ich ermächtige die Firma Gert Müller GmbH, Ettlingen für mich und auf meine Rechnung die aufgeführten Lose zu 
den mir bekannten und anerkannten „Allgemeinen Versteigerungsbedingungen“, die im Auktionskatalog ausgedruckt 
sind, bis zu den nachstehenden Geboten zu kaufen. Die Zusendung der Käufe erfolgt grundsätzlich gegen Vorauskasse, 
sofern Sie nicht bei uns als Rechnungskunde registriert sind.

I authorize the firm Gert Müller GmbH, Ettlingen to purchase the lots listed on my behalf and for my  
account in accordance with the General Auction Terms listed in the auction catalog, which I recognize and agree to, 
up to the following offers. Delivery of purchased items strictly requires payment in advance unless otherwise agreed.

Ich begrenze die Summe meiner Zuschläge (ohne Provision und Spesen) auf
The amount of my purchases (excluding commission) should be limited to

(10% Toleranz sind gestattet)
(10% difference is permitted)

Die Gebote können notfalls erhöht werden um  /  The bids can be increased if necessary

•  10%              •  20%              •  30%

€

Los-Nr. Gebot Los-Nr. Gebot Los-Nr. Gebot

Hiermit erkläre ich mich damit einverstanden, dass die Firma Gert Müller GmbH die von mir angegebenen Daten für die zukünftige Zusendung weiterer Auktionska-
taloge und für eigene Werbezwecke verwendet und mir Werbung per Email zusenden darf.

Datum / Date: ______________________ 	 Unterschrift / signature: _ ________________________________

Gert Müller GmbH
Internationale Briefmarken- und Münzauktionen

Carl-Zeiss-Straße 2 – 76275 Ettlingen
Tel.+49 (0) 7243-561740 – Fax +49 (0) 7243-5617429

Email: info@gert-mueller-auktion.de – Internet: www.gert-mueller-auktion.de



Los-Nr. Gebot Los-Nr. Gebot Los-Nr. Gebot



Los-Nr.		  Ausruf

1

DIE GROSSARTIGE MÜNZEINLIEFERUNG AUS BADEN!

Wir freuen uns sehr, Ihnen mit den nachfolgenden Losen eine hervorragende Einlieferung Münzen offerieren zu 
können, die über viele Jahre hinweg zusammengetragen wurde. Dabei liegt der Schwerpunkt auf den Ausgaben 
des Deutschen Kaiserreiches mit zahlreichen seltenen Ausgaben inklusive Raritäten. Wir haben diesen enor-
men Bestand gebietsweise aufgeteilt und empfehlen eine eingehende Besichtigung und Kalkulation dieser oft 
außergewöhnlichen Lose!

6500	 Altdeutschland, sehr interessante und wertvolle Sammlung Taler mit 
seltenen Ausgaben. Dabei Anhalt, Baden, Isenburg, Braunschweig-
Lüneburg, Sachsen, Mecklenburg-Schwerin, Frankfurt etc. Ein großar- 
tiges Objekt!� 5000.–

6501	 Deutsches Kaiserreich, Großherzogtum Hessen, eindrucksvolle Kollek-
tion von 23 Silbermünzen mit seltenen Exemplaren. Dabei drei Stück 5 
RM 1875 (Jäger-Nr. 67), fünf Stück 5 RM 1876 (Jäger-Nr. 67), 2 RM 
1877 (Jäger-Nr. 66), 5 RM 1888 (Jäger-Nr. 69), 2 RM 1891 (Jäger-Nr. 
70), fünf Stück der 5 RM 1891 (Jäger-Nr. 71) usw. Ein sehr schönes  
Objekt!� 6000.–

6502	 Deutsches Kaiserreich, Großherzogtum Mecklenburg-Schwerin, reiz-
volle Partie von 10 Silbermünzen bestehend aus vier Exemplaren 2 RM 
1876 und sechs Stück 5 RM 1904. Selten angeboten!� 800.–

6503	 Deutsches Kaiserreich, Königreich Württemberg, eine außergewöhnli-
che Partie von 30 Silbermünzen 5 RM 1888. In dieser Reichhaltigkeit 
so gut wie nie angeboten!� 1000.–

6504	 Deutsches Kaiserreich, Herzogtum Sachsen-Meiningen, sehr interes-
sante und gehaltvolle Sammlung von 15 Silbermünzen. Dabei auch die 
sehr seltene 2 RM 1902 in der gesuchten Variante (Jäger-Nr. 151a), 5 
RM 1901 (Jäger-Nr. 150), sowie weitere bessere Ausgaben. Ein schönes  
Objekt!� 2000.–

6505	 Deutsches Kaiserreich, Fürstentum Reuss, großartige Partie von 15 
Silbermünzen 2 RM 1884, sowie ein Exemplar 2 RM 1901. In dieser 
Reichhaltigkeit so gut wie nie angeboten!� 2500.–

6506	 Deutsches Kaiserreich, Königreich Sachsen, sehr schöne Kollektion Sil-
bermünzen mit gesuchten Ausgaben aus den Jahren 1889/1909. Ent-
halten ist auch die seltene Silbermedaille zum Münzbesuch 1905 in der 
Größe einer 2 RM-Münze (Jäger-Nr. 137) etc. Ein außergewöhnliches  
Objekt!� 1500.–

6507	 Deutsches Kaiserreich, außergewöhnliche Partie von sieben Silbermün-
zen mit gesuchten Exemplaren. Dabei Mecklenburg-Strelitz 3 RM 1913 
(Jäger-Nr. 92), Herzogtum Sachsen-Altenburg 5 RM 1901 (Jäger-Nr.  
143) etc.� 1500.–

6508	 Deutsches Kaiserreich, Großherzogtum Baden, schöne Partie von sechs 
Silbermünzen zu 5 RM aus den Jahren 1875/1913 mit gesuchten Exem- 
plaren.� 300.–

6509	 Deutsches Kaiserreich, Herzogtum Braunschweig-Lüneburg, reizvolle 
Partie Silbermünzen bestehend aus vier Exemplaren der 3 RM 1915 
(Jäger-Nr. 57) und zwei Stück 5 RM 1915 (Jäger-Nr. 58).� 800.–

6510	 Deutsches Kaiserreich, Königreich Bayern, zwei Exemplare der 5 RM 
1888 (Jäger-Nr. 44), sowie eine weitere Silbermünze 5 RM 1914 (Jäger- 
Nr. 53).� 300.–

6511	 Deutsches Kaiserreich, Fürstentum Schwarzburg-Sondershausen, drei 
Exemplare 2 RM 1896 (Jäger-Nr. 168), sowie zwei Stück 3 RM 1909  
(Jäger-Nr. 170).� 500.–

6512	 Deutsches Kaiserreich, Herzogtum Anhalt, sechs Stück 2 RM 1876 
(Jäger-Nr. 19), drei Exemplare 3 RM 1911 (Jäger-Nr. 23), sowie 5 RM 
1914 (Jäger-Nr. 25). Selten angeboten!� 1000.–
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6513	 Deutsches Kaiserreich, Großherzogtum Sachsen-Weimar-Eisenach, drei 
Exemplare der 2 RM 1898 (Jäger-Nr. 156), 2 RM 1901 (Jäger-Nr. 157), 
sowie fünf Stück der 3 RM 1915 (Jäger-Nr. 163).� 800.–

6514	 Weimarer Republik, eine phantastische Kollektion der 5 RM Eichbaum 
(Jäger-Nr. 331). Dabei Raritäten mehrfach inklusive den Jahrgängen 
1930E mit unglaublichen acht Exemplaren, zwei Stück 1930G, sowie 
phantastischen vier Stück der seltenen Ausgabe 1933J. Ein absolutes  
Ausnahme-Objekt!� 10000.–

6515	 Weimarer Republik, schöne Kollektion Silbermünzen mit gesuchten Aus-
gaben wie z.B. 3 RM Dinkelsbühl und etliche weitere bessere Gedenk-
münzen. Dazu noch zwei Exemplare Bundesrepublik 5 DM Eichendorff.  
Ein reizvolles Objekt!� 2000.–

SAMMLUNGEN + PARTIEN MÜNZEN

6516	 Somalia, 2015/20, Elefantenserie mit jeweils vier Goldmünzen in PP, 
alle sechs Jahrgänge komplett in den entsprechenden Schatullen mit 
Zertifikaten. Sehr dekorativ und in dieser Vollständigkeit kaum einmal 
angeboten. Schon das Gold-Feingewicht beträgt 11,1 Unzen.� 24000.–

6517	 Tschad, African Safari, die Serien von 2018/19, insgesamt sieben ver-
schiedene mit jeweils einer Goldmünze zu 1 Unze Feingold mit den Aus-
gaben Löwe, Giraffe, Nashorn, Leopard, Affe, Büffel und Elefant in den 
entsprechenden Schatullen mit Zertifikaten, alle Münzen in PP. Eine sehr 
dekorative und in dieser Vollständigkeit kaum einmal angebotene Serie!� 17000.–
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6518	 Australien, Kangaroo-Goldmünzen-Sets der Jahre 2017 und 2018 mit 
jeweils fünf Goldmünzen in PP in den entsprechenden Schatullen mit 
Zertifikaten. Außerordentlich dekorativ und nicht häufig angeboten. 
Schon das Gold-Feingewicht beträgt 3,8 Unzen.� 8000.–

6519	 Umfangreiche Sammlung Goldmünzen und Goldmedaillen mit insge-
samt 228 Exemplaren, dabei viele „KLEINSTE GOLDMÜNZEN EUROPAS 
BZW. DER WELT“ in diversen Schatullen untergebracht, dabei auch 
viele schöne Motive etc. Ein umfangreiches Objekt!� 5500.–

6519A	 Österreich, reichhaltige Sammlung Münzen mit gesuchten Ausgaben, 
dabei auch neun Goldmünzen zu 500 bzw. 1000 Schilling aus den Jah-
ren 1991/2000, 37 Silbermünzen zu jeweils 500 Schilling und weitere 
österreichische Silbermünzen.� 6000.–

6520	 Reichhaltiger Bestand Münzen und Medaillen, dabei auch zahlreiche 
Goldmünzen und Medaillen inklusive USA 20 Dollar 1910, Österreich 
1000 Schilling 1976, sowie viele kleinste Goldmedaillen. Desweiteren 
auch Gedenkmünzen der Schweiz zu 5, 10 und 20 Franken. Bitte be- 
sichtigen!� 4500.–

6521	 Reichhaltiger Münznachlass in zwei Umzugskartons. Dabei Ausgaben 
verschiedener Gebiete, inklusive Deutsches Kaiserreich, Silbermünzen, 
auch viel älteres Material, Bundesrepublik, Österreich etc. Fundgrube!� 3500.–

6522	 Reichhaltiger Bestand Münzen im Karton, dabei zahlreiche Gedenkmün-
zen der Bundesrepublik inklusive den ersten fünf Ausgaben ab Germani-
schem Museum, sowie auch Kursmünzensätze, Münzen der Türkei etc.  
Bitte besichtigen!� 3500.–

6523	 Schöne Partie Münzen, dabei zahlreiche Silberunzen USA, sowie auch 
Goldmünzen und Goldmedaillen. Bitte besichtigen!� 3000.–

6524	 Reichhaltiger Münznachlass im Umzugskarton. Dabei auch die Gold-
mark von 2001, eine Goldmedaille, 1/10 Unze Krügerrand, schöne 
Sammlungen Silbermünzen zu den Olympischen Spielen in München, 
Moskau und Montreal, Bund Gedenkmünzen etc. Bitte besichtigen!� 3000.–

6525	 Sehr interessante und reichhaltige Sammlung Münzen verschiede-
ner Gebiete in vier Ringbindern. Dabei eine seltene Silbermedaille zur 
Schlacht von Schellenberg von 1704, Römisch-Deutsches Reich 1 Taler 
Kuttenberg 1606, Sachsen 1 Taler 1594, sowie zahlreiche weitere 
gesuchte Ausgaben. Ein außergewöhnliches Objekt!� 2500.–

6526	 DDR, komplette Sammlung der Gedenkmünzen ab Schinkel in zwei ent-
sprechenden Schatullen untergebracht. Ein prächtiges Objekt!� 2500.–

6527	 Sehr schöne Sammlung von 10 verschiedenen Goldmünzen europä-
ischer Länder, alles ältere Ausgaben mit entsprechenden Expertisen 
von MDM. Enthalten sind Grossbritannien 1/2 Sovereign 1900, Ungarn 
10 Kr. 1892, Frankreich 10 Fr. 1857, Bayern 20 Mk. 1872, Frankreich 
20 Fr. 1809, Dänemark 20 Kr. 1873, Belgien 20 Fr. 1865, Russland 5 
Rubel 1898, Grossbritannien 1/2 Sovereign 1892, sowie Niederlande 
10 Gulden 1865. Ein reizvolles Objekt!� 2200.–

6528	 Reichhaltige Sammlung Münzen und Medaillen im Ringordner, dabei 
auch fünf Goldstücke verschiedener Gebiete, sowie zahlreiche Silber-
münzen etc. Bitte besichtigen!� 2000.–

6529	 Reichhaltige Partie Münzen verschiedener Gebiete im Karton, dabei 
gesuchte Ausgaben und Gebiete inklusive Tschechoslowakei, USA, 
Schweiz, DDR Gedenkmünzen usw. Bitte besichtigen!� 1200.–

6530	 Bundesrepublik, 2002/22, reichhaltige Sammlung Numisblätter in sie-
ben Ringbindern mit den entsprechenden Gedenkmünzen.� 1200.–

6531	 Reichhaltiger Münznachlass im Karton mit viel Material, dabei auch 
ein reichhaltiger Teil Silbermünzen inklusive schönen Motiven wie Tiere  
etc. Bitte besichtigen!� 1200.–

6532	 Reizvolle Partie Münzen im Karton, dabei handelt es sich vorwiegend 
um Ausgaben von Kanada, sowie auch noch Russland. Bitte besichtigen!� 1000.–
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6533	 Bundesrepublik, 2002/19, reichhaltige Sammlung Numisblätter in acht 
Ringbindern mit zahlreichen Gedenkmünzen zu 10 Euro bzw. 20 Euro.  
Dabei schöne Motive.� 1000.–

6534	 Umfangreicher Bestand Münzen und Medaillen verschiedener Gebiete 
in zwei Umzugskartons. Dabei viele interessante Ausgaben, schöne 
Motive, Silbermünzen des Deutschen Kaiserreiches, weitere Silbermün-
zen verschiedener Länder etc. Bitte besichtigen!� 800.–

6535	 Reichhaltige Partie Münzen, dabei Ausgaben verschiedener Gebiete, 
Gedenkmünzen von Österreich, Bundesrepublik Gedenkmünzen reich-
haltig mit zahlreichen Ausgaben zu 5 DM und 10 DM, Vatikan Kursmün-
zensatz 2010 usw. Bitte besichtigen!� 1000.–

6536	 Reichhaltige Sammlung Numisblätter der Bundesrepublik in fünf Ring-
bindern. Dazu noch Silbermedaillen Papst Benedikt XVI. in der ent- 
sprechenden Schatulle.� 650.–

6537	 Reichhaltige Partie Münzen verschiedener Gebiete, dabei zahlreiche 
Gedenkmünzen der Bundesrepublik, Österreich usw. Bitte besichtigen!� 600.–

6538	 Partien Münzen und Medaillen verschiedener Gebiete. Dabei auch 24 
kleine Exemplare in Gold.� 600.–

6539	 Reichhaltiger Münznachlass im Karton mit viel Material, dabei Ausga-
ben verschiedener Gebiete inklusive Silbermünzen, vieles in zwei Münz-
koffern untergebracht. Fundgrube!� 500.–

6540	 Reichhaltige Partie im Karton, dabei Numisbriefe von San Marino aus 
den Jahren 2006/11, Goldmünze von Guinea aus dem Jahr 1920 zur 
Fürstenhochzeit von Monaco, zwei Kilomünzen von Ghana 2021 (Ele-
fant und Löwe) etc. Sehr hoher Einstandspreis!� 500.–

6541	 Schöne Partie von nur Silbermünzen, dabei 5 RM Garnisonskirche, 2 und 
5 RM Hindenburg und einmal 5 RM Luther 1933.� 400.–

6542	 Portugal, sehr schöne Sammlung von 30 Silber-Gedenkmünzen in PP in 
der entsprechenden Schatulle mit Garantie-Zertifikaten.� 300.–

6543	 Reichhaltiger Bestand Münzen verschiedener Länder aus Europa und 
Übersee im Umzugskarton, sehr viel Material, teils in Alben, dabei auch 
Silbermünzen etc. Fundgrube!� 500.–

6544	 Bundesrepublik, 1997/2006, reichhaltige Sammlung Numisblätter in drei 
Ringordnern, dabei schöne Motive etc. Hoher Abopreis!� 250.–

6545	 Sammlung Münzen und Medaillen im Ringordner, dabei Gedenkmünzen 
der Bundesrepublik etc. Bitte besichtigen!� 200.–

6546	 Partie Münzen vieler verschiedener Länder inklusive zahlreichen älteren 
Exemplaren in einer Schachtel, Fundgrube!� 100.–

6547	 Dänemark, reichhaltige Sammlung Münzen im Ringordner, dabei viele 
Kursmünzen, verschiedene Wertstufen und Jahrgänge etc. Große Stück- 
zahl!� Gebot

MÜNZEN DEUTSCHLAND

6548	 Deutsch-Neuguinea 10 Mark Paradiesvogel 1895A, die außerordent-
lich seltene Goldmünze, ein attraktives Exemplar, Bearbeitungsspuren, 
Gewicht 3,77 gr., schön. (Jäger-Nr. 708). Aktuelles Gutachten Dr. Claus- 
Peter Meyer.� 15000.–
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6549	 Deutsch-Neuguinea, 20 Mark Paradiesvogel 1895A, die sehr seltene 
Goldmünze, ein dekoratives Exemplar, Behandlungsspuren, Gewicht 
7,75 gr. (Jäger-Nr. 709). Aktuelles Gutachten Dr. Claus-Peter Meyer.� 15000.–

MÜNZEN EUROPA

6551	 Ungarn, Goldgulden ohne Jahr, Karl Robert (1308–1342), eine sehr 
seltene Münze, Gewicht 3,58 gr., sehr schön-vorzüglich (Pohl Nr. A1a,  
Huszar Nr. 440).� 2000.–

MÜNZEN ÜBERSEE

6552	 Volksrepublik China, drei Goldmünzen Panda 2016 zu 800, 1500 und 
2000 Yuan, PP, Gesamtgewicht 300 gr. Feingold, in den entsprechen-
den Schatullen mit Echtheits-Zertifikaten. Eine sehr dekorative und  
seltene Serie!� 22000.–
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6553	 Volksrepublik China, drei Goldmünzen Panda 2017 zu 800, 1500 und 
2000 Yuan, PP, Gesamtgewicht 300 gr. Feingold, in den entsprechen-
den Schatullen mit Echtheits-Zertifikaten. Eine sehr dekorative und  
seltene Serie!� 20000.–

6554	 Volksrepublik China, drei Goldmünzen Panda 2018 zu 800, 1500 und 
2000 Yuan, PP, Gesamtgewicht 300 gr. Feingold, in den entsprechen-
den Schatullen mit Echtheits-Zertifikaten. Eine sehr dekorative und  
seltene Serie!� 20000.–
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6555	 Volksrepublik China, drei Goldmünzen Panda 2019 zu 800, 1500 und 
2000 Yuan, PP, Gesamtgewicht 300 gr. Feingold, in den entsprechen-
den Schatullen mit Echtheits-Zertifikaten. Eine sehr dekorative und  
seltene Serie!� 20000.–

6556	 Volksrepublik China, drei Goldmünzen Panda 2020 zu 800, 1500 und 
2000 Yuan, PP, Gesamtgewicht 300 gr. Feingold, in den entsprechen-
den Schatullen mit Echtheits-Zertifikaten. Eine sehr dekorative und  
seltene Serie!� 20000.–
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6557	 Volksrepublik China, 2000 Yuan Panda 2015, wundervolle Goldmünze 
in PP in der entsprechenden Schatulle mit Zertifikat, Gewicht 5 Unzen. 
Eine überaus dekorative moderne Rarität!� 12000.–

SAMMLUNGEN + PARTIEN MEDAILLEN

6558	 ISLAMISCHE GEDENKMEDAILLEN – SET VON DREI BRONZE-MEDAIL-
LEN MIT VERSCHIEDENEN MOTIVEN, dabei Ägypten Abbas Hilmi Pacha 
mit rückseitigem Motiv „DREIMASTER IM SUEZKANAL“ mit Inschrift 
„CONCOURS INTERNATIONAL DU COMMERCE D‘IMPORTATION ET 
D‘EXPORTATION SUEZ“, Ägypten Abbas Hilmi Pacha mit rückseitigem 
Motiv „SPHINX VOR PYRAMIDEN“ mit Inschrift „EXPOSITION INTER-
NATIONALE DU PROGRES LE CAIRE 1895“ sowie Palästina mit vor-
derseitigem Motiv „AL-AQSA-MOSCHEE JERUSALEM“ und rückseiti-
gem Motiv „JEANNE D`ARC ZU PFERDE“ mit Inschrift „EXPOSITION 
UNIVERSELLE DU MERITE MUSEE DE JEANNE D`ARC“. Geringe Lager
spuren. Sehr selten in dieser Form als Set angeboten.� 1800.–

SAMMLUNGEN + PARTIEN GELDSCHEINE

6559	 Saar, 10 Mk. und 50 Mk. 1947 gebraucht, Faltspuren, seltene und ge- 
suchte Ausgaben!� 800.–

6560	 Umfangreiche Sammlung von fast ausschließlich Notgeldscheinen in 
drei dicken Alben mit zahlreichen verschiedenen Orten, überwiegend in 
kassenfrischer Erhaltung, insgesamt über 2500 Stück!� 700.–

6561	 Reichhaltiger Bestand Geldscheine im Umzugskarton, dabei verschie-
dene Gebiete mit zahlreichen Ausgaben dem Deutschen Reich, aber auch 
Übersee und Europa, von gebraucht bis kassenfrisch. Sehr große Stück- 
zahl und Fundgrube!� 200.–

6562	 Enormer Bestand von circa 1000 Geldscheinen, fast ausschließlich Bank-
noten der Inflationszeit, von leicht bis stark gebraucht, meist vielfach.  
Ideal zur Auflösung!� 200.–

6563	 Reichhaltiger Bestand Banknoten und Notgeldscheine im alten zeitgenös-
sischen Album untergebracht, dabei interessante Ausgaben verschiede-
ner Städte und Gemeinden, fast alles Deutsches Reich, von gebraucht 
bis kassenfrisch. Bitte besichtigen!� 100.–

6564	 Reichhaltige Sammlung Geldscheine von gebraucht bis kassenfrisch, 
meist Deutsches Reich inklusive zahlreichen Notgeldscheinen im großen 
Ringbinder. Große Stückzahl!� 100.–
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UHREN

6565	 „ROLEX EXPLORER I“ – Herrenarmbanduhr, Referenz-Nummer 14270, 
Automatik, aus 1999, Stahlgehäuse 36mm, Saphirglas, Armband Stahl 
mit Faltschließe. Funktion geprüft, Fremdzertifikat 2015. Getragen, 
ohne Papiere und Box. Eine sehr schöne, dezente Armbanduhr der welt-
bekannten Manufaktur.� 4000.–
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6566

6566	 DAMENARMBANDUHR „VENDOME“ – 14K Gelbgold. Funktion geprüft, 
Länge 18,5 cm. Breite 25 mm. Eine auffällige, sehr fein gearbeitete  
Damenuhr.� 2000.–

6567	 „MÜHLE 29er-CLASSIC“ – Armbanduhr der Glashütte/SA., Referenz-
Nummer M1-25-57LB, Automatik, Sekundenstopp, Gangreserve 38 
Stunden, Edelstahlgehäuse 42mm, Saphirglas, offener Boden, Leder-
armband. Wenig getragen, Mit Originalbox und Papieren. Eine sehr  
schöne Uhr.� 800.–

6567
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6568	 „JAEGER LeCOULTRE – ATMOS“ – Tischuhr, Referenz-Nummer 215-024, 
mit Stabwerk, vergoldet, aus 1996. Mit Original-Box und Papieren. 
Neue Revision aus 2023. Eine phantastische Tischuhr der weltbekann- 
ten Manufaktur.� 800.–

6568A	 Antiker Reisewecker um 1880 aus Dresden, angefertigt für den engli-
schen Markt, schwere Ausführung, mit allen Gläsern, sowie Schlüssel- 
und Reiseetui/Transportbox. Die Schlagfunktion wurde geprüft, jedoch 
die Uhr läuft nicht. Selten in dieser Vollständigkeit angeboten!� 400.–

6568A

6568
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PARTIEN SCHMUCK

6569	 EMAILLE-GOLDSCHMUCK-SET – bestehend aus einem Armband 14K 
Gelbgold, Länge 18,5cm, ein Anhänger 8K Gelbgold, 7,5x3,5cm, ein 
Paar Ohrclips 14K Gelbgold, Länge 6,5cm und ein Ring 14K Gelbgold, 
Ringweite 54,5. Die Einlagen bestehen aus Emaille und Kupfer. Ein äus-
serst extravagantes und auffälliges Schmuckensemble.� 1400.–

6570	 Partie von zwei attraktiven Gold-Armbanduhren (Funktion nicht über-
prüft). Dazu eine kleine Taschenuhr (Deckel lose) und eine Gold
medaille. Das Gold-Feingewicht beträgt 44 Gramm.� 2000.–

6571	 Schöne Partie Schmuck, dabei goldene Ringe, eine attraktive Gemme  
etc. Bitte besichtigen!� 1000.–

6572	 Attraktive Partie in Form einer Brosche und eines Anhängers, Gold.  
Bitte besichtigen!� 600.–

ARMSCHMUCK

6573	 BRILLANTEN-PERLENARMBAND – 14K Weißgold, besetzt mit 42 
Brillanten W/SI mit zusammen circa 1,68ct. und 21 Perlen. Länge. 
585/000. Ein traumhaft schönes, optisch wirkungsvolles Armband.� 1400.–

HALSSCHMUCK

6574	 BRILLANTCOLLIER – Anhänger 18K Weiß-/Gelbgold, besetzt mit Bril-
lanten Wesselton/SI mit zusammen circa 1,0 ct., Kette 14K Weißgold, 
Länge 50cm. Legierung 750/000, 585/000. Ein traumhaft schöner  
Halsschmuck.� 2400.–

6574

6573
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6575	 BRILLANT-COLLIER – 18K Weißgold, der Anhänger besetzt mit einer 
Brillant-Navette getöntes Weiß/P1 mit circa 1,0ct, ein Brillant-
Baguette Wesselton/SI mit circa 0,2ct und 12 Brillanten Wesselton/
SI mit zusammen circa 1,2ct. Länge 35cm. 750/000. Ein phantastisch 
schöner Brillantanhänger und eine wunderschöne Zierde.� 1800.–

6576	 „EULE“ – 14K Gelbgold, broschierter Anhänger, besetzt mit zwei Edel-
topas mit zusammen circa 12ct. 6x4cm. Länge der Halskette 49cm. 
585/000. Eine auffällige und wunderschön gearbeitete Goldschmiede- 
arbeit.� 1000.–

6575

6576
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6577	 AMETHYST-GOLDFLUSS-ANHÄNGER – 14K Gelbgold, besetzt mit einem 
Amethyst und Goldfluss. Durchmesser 3,7cm. 585/000. Eine wunder-
schöne Goldschmiedearbeit.� 400.–

OHRSCHMUCK

6578	 BRILLANT-OHRSTECKER – 18K Gelbgold, besetzt mit jeweils einem Bril-
lanten TW/VSI mit circa 0,45ct. und circa 40 Brillanten TW/VSI mit 
zusammen circa 0,8ct. 585/000. Ein herausragender Ohrschmuck der 
durch seine Brillanten besticht.� 1200.–

6579	 BRILLANT-EDELTOPAS- OHRCLIPSTECKER – 18K Gelbgold, besetzt mit 
jeweils zehn Brillanten Wesselton/SI mit zusammen circa 0,6ct und 
einem Edeltopas. Länge 7cm. 750/000. Ein phantastisch schöner Ohr-
schmuck in dieser extravaganten Form.� 700.–

65796578
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6580	 BRILLANT-CHROMDIOPSID-OHRHÄNGER – 14K Gelbgold, besetzt 
jeweils vier Brillanten TopWesselton/VSI mit zusammen circa 0,42ct. 
und neun Chromdiopsid. Länge 7cm. 585/000. Ein traumhaft schöne 
und wirkungsvolle Goldschmiedearbeit. � 650.–

6581	 EDELTOPAS-OHRHÄNGER – 14K Weißgold, besetzt mit jeweils einem 
Edeltopas mit zusammen circa 6ct. und kleinen Brillanten. Legierung 
585/000. Ein wunderschöner Ohrschmuck.� 650.–

6582	 AQUAMARIN-OHRHÄNGER – 14K Weißgold, besetzt mit je einem 
Aquamarin mit zusammen circa 6ct. und kleinen Brillanten. Legierung 
585/000. Ein wunderschöner Ohrschmuck.� 650.–

6581

6580

6582
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6583	 OHRCLIP-STECKER – 14K Gelbgold, Durchmesser 3cm, Länge 5cm. 
585/000. Ein traumhaft schöner Ohrschmuck.� 550.–

6584	 BRILLANT-OHRCLIPS – 18K Gelb- und Weißgold, besetzt mit insgesamt 
58 Brillanten W/SI mit zusammen circa 0,37ct. 750/000. Ein traum-
haft schöner Ohrschmuck in Form einer Gürtelschnalle.� 500.–

6585	 BRILLANTOHRSTECKER – 14K Gelbgold, besetzt mit jeweils drei Bril-
lanten Wesselton/SI mit zusammen circa 1,16ct. Legierung 585/000. 
Ein traumhaft schöner Ohrschmuck.� 500.–

6585

6584

6583
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RINGE

6586	 BRILLANTRING – 18K Weißgold, besetzt mit drei Brillanten Wesselton/
SI mit zusammen circa 1 ct.. Ringweite 62. Legierung 750/000. Ein 
herausragender, äusserst wirkungsvoller Brillantring.� 3800.–

6587	 BRILLANTRING -18K Gelbgold, besetzt mit zwölf Brillanten im Baguette-
schliff Wesselton/VSI mit zusammen circa 0,84ct. sowie sieben Brillan-
ten Wesselton/VSI mit zusammen circa 0,8ct. Ringweite 55. Legierung 
750/000. Ein herausragender Brillantring, optisch phantastisch wir- 
kungsvoll.� 3300.–

6588	 BRILLANTRING – 14K Gelbgold, besetzt mit 30 Baguette-Brillanten 
Wesselton/SI mit zusammen circa 1,8ct. Ringweite 53,5. Legierung 
585/000. Ein traumhaft schöner, beeindruckender Brillantring.� 2700.–
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6589	 BRILLANTRING – 14K Gelbgold, besetzt mit einem Brillanten Wessel-
ton/P1 mit circa 1,06ct. Ringweite 57. Legierung 585/000. Ein wun- 
derschöner Brillantring.� 1600.–

6590	 BRILLANTRING – 14K Weißgold, besetzt mit einem bräunlichen Brillan-
ten mit circa 0,55ct. Ringweite 55,5. Legierung 585/000. Ein wun- 
derschöner Solitär.� 1600.–

6591	 BRILLANTRING – 14K Weißgold, besetzt mit einem Brillanten Wes-
selton/SI mit 0,5ct, einem Brillanten Wesselton/P2, sowie 18 Bril-
lanten Wesselton/SI mit circa 0,27ct. Ringweite 55,5. 585/000. 
Traumhaft schöner und eindrucksvoller Brillantring, eine bestechende  
Goldschmiedearbeit.� 1500.–
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6592	 BRILLANTRING – 18K Weißgold, besetzt mit circa 70 Brillanten Wes-
selton/VSI mit zusammen circa 1,0ct.. Ringweite 50,5. Legierung 
750/000. Traumhaft schöne, moderne Goldschmiedearbeit.� 1400.–

6593	 BRILLANTRING – 14K Gelbgold, besetzt mit einem Brillanten Wessel-
ton/SI mit circa 0,8ct. Ringweite 57. Legierung 585/000. Ein wun- 
derschöner Solitär-Ring.� 1300.–

6594	 BRILLANT-SAPHIRRING – 18K Weißgold, besetzt mit 16 Brillanten 
Baguette W/SI mit zusammen circa 2,4ct, zwei Achtkant-Diamanten 
und vier Saphire. Ringweite 53,5. 750/000. Ein optisch herausragen- 
der Brillantring.� 1200.–

6595	 PERIDOT-BRILLANTRING – 14K Weißgold, besetzt mit einem Peridot 
mit circa 1,0 ct. sowie 14 Brillanten Wesselton/SI mit zusammen circa 
0,22ct. Ringweite 56. Legierung 585/000. Ein wunderschöner Ring,  
herrlich wirkungsvoll.� 900.–
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6596	 BRILLANT-MEMOIRERING – 18K Weißgold, besetzt mit Brillanten 23 
Brillanten Wesselton/SI mit zusammen circa 1,26ct. Ringweite 54,5. 
750/000. Ein wunderschöner, zeitloser Memoirering.� 800.–

6597	 OPAL-BRILLANTRING – 14K Gelb-/Weißgold, besetzt mit einer Opaldou-
blette und zwei Brillanten Wesselton/SI mit zusammen circa 0,30ct. 
Ringweite 55. 585/000. Ein traumhaft schöner Opalring.� 600.–

6598	 BRILLANT-SMARAGD-SAPHIRRING – 18K Gelbgold, besetzt mit insge-
samt 24 Brillanten W/VSI mit zusammen circa 0,58ct., zwei Smarag-
den und einem Saphir. Ringweite 56. 750/000. Ein herausragender, 
optisch beeindruckender Ring.� 600.–

6599	 BRILLANTRING – 18K Gelbgold, besetzt mit insgesamt 11 Brillanten. 
Ringweite 58. 750/000. Eine beeindruckende Goldschmiedearbeit aus  
dem Hause Schilling.� 500.–
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6600	 PERLENRING – 14K Weißgold, besetzt mit einer Perle und kleinen Bril-
lanten. Ringweite 58. Legierung 585/000. Ein wunderschöner, feiner  
Ring.� 500.–

6601	 BRILLANT-RING – 18K Weißgold, besetzt mit einem Brillanten W/SI mit 
0,22ct und 24 Brillanten W/SI mit zusammen circa 0,24ct. Ringweite 
62. 750/000. Ein optisch wirkungsvoller Brillantring.� 500.–

6602	 SAPHIR-BRILLANT-RING – 18K Gelbgold, besetzt mit zwei Brillanten TW/
VSI und einem Saphir-Cabouchon. Ringweite 60,5. 750/000. Ein wun- 
derschöner Ring.� 450.–

6603	 ACHAT-OPAL-RING – 18K Gelbgold, besetzt mit einem Opal-Achat und 
einem kleine Brillanten. Ringweite 59. 750/000. Eine traumhaft schöne  
Goldschmiedearbeit.� 450.–
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6604	 BRILLANT-PERLENRING – 18K Gelbgold, besetzt mit 20 Brillanten W/SI 
und einer Perle. Ringweite 55. 750/000. Ein wunderschöner Ring.� 450.–

6605	 BRILLANT-RUBINRING – 18K Weißgold, besetzt mit 17 Brillanten Wes-
selton/VSI mit zusammen circa 0,62ct. und 15 Rubine. Ringweite 56,5. 
750/000. Ein traumhaft schöner Brillantring.� 400.–

6606	 BRILLANT-BANDRING – 8K Gelb-/Weiß-Rotgold, besetzt mit 12 Brillanten 
W/SI mit zusammen circa 0,96ct. Ringweite 56,5. 333/000. Ein wun- 
derschöner Brillantring.� 400.–

6607	 BRILLANT-RUBINRING – 18K Weißgold, besetzt mit 16 Brillanten Wessel-
ton/SI mit zusammen circa 0,64ct und einem Rubin mit 0,9ct. Ringweite 
56. 750/000. Ein traumhaft schöner, zeitloser Ring.� 350.–

6608	 BRILLANT-CHROMDYOPSID-RING – 14K Gelbgold, besetzt mit vier Brillan-
ten Wesselton/SI mit zusammen circa 0,18ct. und fünf Chromdyopsid. 
Ringweite 56. 585/000. Eine traumhaft schöne Goldschmiedearbeit.� 300.–

6607

6608

6606

6605

6604



Los-Nr.		  Ausruf

32

6609	 SMARAGD-BRILLANTRING – 18K Weißgold, besetzt mit einem Smaragd
oval und 50 Achtkantdiamanten Wesselton/SI mit zusammen circa 
0,45ct. Ringweite 55,5. 750/000. Ein zeitlos schöner Ring.� 300.–

6610	 TOPAS-RING – 14K Gelbgold, besetzt mit einem weißen Topas mit circa 
4ct. Ringweite 58. 585/000. Ein sehr schöner Ring.� 200.–

6611	 BRILLANTRING – 14K Weißgold, besetzt mit zwei Brillanten Wesselton/
P1 mit zusammen circa 0,66ct. Ringweite 60. 585/000. Ein optisch wir- 
kungsvoller Ring.� 200.–

6612	 BRILLANT-AMETHYST-RING – 14K Weißgold, besetzt mit 28 Achtkant-Dia-
manten Wesselton/SI mit zusammen circa 0,56ct. und einem Amethyst. 
Ringweite 57. 585/000. Ein wunderschöner Ring.� 200.–

6613	 OPAL-BRILLANTRING – 14K Weißgold, besetzt mit einem Opal und 16 Bril-
lanten. Ringweite 57. 585/000. Ein sehr schöner Ring.� 200.–

66136612
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6614	 BRILLANT-RUBINRING – 14K Gelbgold, besetzt mit sechs Brillanten Wes-
selton/SI mit zusammen circa 0,33ct. und einem Rubin mit 0,9ct. Ring-
weite 58. 585/000. Ein sehr schöner Ring.� 200.–

6615	 BRILLANTRING – 18K Gelbgold, besetzt mit einem Brillanten Wesselton/
VSI mit circa 0,22ct. Ringweite 53. 750/000. Ein wunderschöner Ring.� 200.–

6616	 RHODOCHROSIT-RING – 14K Gelbgold, besetzt mit einem Rhodochrosit. 
Ringweite 57. 585/000. Ein sehr schöner Ring.� 200.–

6617	 PERLEN-TURMALINRING – 14K Gelbgold, besetzt mit einer Perle und acht 
Turmaline. Ringweite 52. 585/000. Ein wunderschöner Ring.� 200.–

6618	 SAPHIR-BRILLANTRING – 14K Gelbgold, besetzt mit jeweils drei Brillan-
ten Wesselton/SI und drei Saphire. Ringweite 59. 585/000. Ein schöner  
Ring.� 150.–
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VARIA

6619	 SNUFF BOTTLES – phantastische Kollektion von 180 Riech-Fläschchen 
aus diversen chinesischen Dynastien bis in die Anfänge des 20. Jahr-
hunderts, sowie einige semimoderne, dabei Exponate die teils 200 bis 
250 Jahre alt sind. Diese einzigartigen Kunstwerke bestechen durch 
die diversen verwendeten Materialien sowie das filigrane Handwerk. 
Verwendet wurde Jade, altes Elfenbein, Achat, Tigerauge, Glas, Holz, 
Nussbaum, Bein, Türkis, Bernstein, Schildpatt, Horn, Perlmutt und Por-
zellan, wobei nicht alle genannt sind. Neben den diversen handwerk-
lich herausragenden Exponaten wie Schnitzereien aus einem Stück, 
aus Glas geblasene Fläschchen mit Goldeinlage und Malereien, zäh-
len mit Sicherheit zu den atemberaubendsten Beispielen sogenannte 
„inside-painted“-Fläschchen mit Kalligraphien oder Landschaften, die in 
das Innere gemalt wurden. Derartige Sammlungen werden zumeist auf 
internationalen Auktionen als Einzelstücke angeboten. Bitte unbedingt  
besichtigen.

	 SNUFF BOTTLES – fantastic collection of 180 snuff bottles from various 
Chinese dynasties up to the beginning of the 20th century, as well as 
some semi-modern exhibits, some of which are 200 to 250 years old. 
These unique works of art impress with the various materials used and 
the delicate craftsmanship. Jade, old ivory, agate, tiger’s eye, glass, 
wood, walnut, bone, turquoise, amber, tortoiseshell, coral, horn, moth-
er-of-pearl and porcelain were used, although not all of them are men-
tioned. In addition to the various exhibits that are outstanding in terms 
of craftsmanship, such as one-piece carvings, bottles blown from glass 
with gold inlay and paintings. Certainly among the most breathtaking 
examples are so-called “inside-painted” bottles with calligraphy or land-
scapes painted on the inside. Such collections are usually offered at 
international auctions as individual pieces. Please inspect carefully!� 20000.–
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6620	 MING BILD von 1450 – gerahmtes Rollbild auf Seide. Eindrucksvolle 
Arbeit mit den Maßen Länge 273cm, Höhe 26cm aus China, die durch 
ihre verwendete Farbdarstellung sowie der hervorragend ausgearbeite-
ten Details besticht. Aufgrund der Abmessungen Verkauf nur an Selbst-
abholer. Expertise Herbert Cresnik. � 10000.–

6621	 LAPIS-LAZULI ELEFANT – Indien 20.Jahrhundert, polychrom und in Gold 
bemalt. sehr schöner Elefant mit erhobenem Rüssel und offenem Maul, 
reich verzierte Schabracke mit Jagdszenen in Blumenbordüre, Rücken 
und Kopfschmuck ebenfalls mit Blumenornamentik versehen. Höhe 
12cm, Gewicht 1300 Gramm. Ein phantastischer Blickfang.� 5000.–

6621A	 KAMINUHR – feuervergoldet, mit Schlagwerk, reich verziert mit schönem 
Ziffernblatt. Schlüssel. Funktion nicht geprüft. Höhe 40cm.� 400.–

6621B	 Mettlach, großer Weinkrug von Villeroy und Boch, oben mit Sprung, mögli-
cherweise schon beim Brandt verursacht, mit dekorativem Motiv, entwor-
fen von Heinrich Schlitt. Ein interessanter alter Krug! (Höhe circa 40 cm).� 100.–

6621C	 DDR-ORDEN, kleines Konvolut von 11 Orden alle in den Original-Etuis, 
dabei auch Ernst-Schneller-Medaille in Silber und Bronze.� 100.–

6621D	 Kaminplatte, Bayern, mit Jagdmotiv, Gusseisern, Format circa 58:65 cm. 
Dazu eine weitere gusseiserne Plakette mit Hirsch, Format circa 14:21 cm.  
(Foto siehe Internet)� Gebot
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SCHREIBUTENSILIEN

6622	 PELIKAN – LIMITED EDITION „WALL ST“ – Nummer 607 von 4500 
Exemplaren, davon nur 1900 im Set, bestehend aus Kolbenfüller und 
dem entsprechenden Drehkugelschreiber. Neuwertig in der Originalbox 
mit allen Papieren und Umkartons.� 900.–

6623	 CROSS , Füllfederhalter und Kugelschreiber -Set, Farbe schwarz, in den 
Originalboxen, fast wie neuwertig wirkend.� 400.–

6625	 MONTBLANC Meisterstück, Kolbenfüller, LeGrand Modell 149/
GB103849, Farbe schwarz, fast wie neuwertig wirkend.� 300.–

66256623
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6626	 MONTBLANC Meisterstück LeGrand Modell 166/MG2066691, Farbe bur-
gund, Textmarker gelb, fast wie neuwertig wirkend.� 300.–

6627	 MONTBLANC Meisterstück Kolbenfüller, LeGrand Modell 146/IC203877, 
Farbe burgund, fast wie neuwertig wirkend.� 300.–

6628	 PELIKAN-Füllfederhalter, Vintage M800, Farbe grün/schwarz, fast wie neu- 
wertig wirkend.� 300.–

6629	 MONTBLANC Meisterstück, Tintenglas, Solitaire-LeGrand, Bleikristall und 
Ebenholz, fast wie neuwertig wirkend in der Originalbox.� 300.–

6628
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6630	 PARKER – Kolbenfüller, Modell F38, Farbe silber/schwarz, fast wie neu- 
wertig wirkend.� 300.–

6631	 PARKER – Füllfederhalter Modell F73 und Druckbleistift TE im Set., beide 
in Sterlingsilber, fast wie neuwertig wirkend.� 300.–

6632	 MONTBLANC Meisterstück, Kugelschreiber, LeGrand Modell 161/
MK1023792, Farbe burgund, fast wie neuwertig wirkend.� 250.–

6633	 WATERMAN/PARIS – Füllfederhalter, Model Ideal, Farbe rot marmoriert/
schwarz, fast wie neuwertig wirkend.� 250.–

66336632
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6634	 IG FARBEN – drei ArtDeco Drehbleistifte Fend aus den 30er-Jahren, 
jeweils mit dem Werkszeichen versehen. Eine Klammer fehlt. Die Stifte 
wurden aus 900er Silber gefertigt und tragen im Drehkopf je einen syn-
thetischen Rubin. Sehr ungewöhnlich und selten!� 250.–

6635	 MONTBLANC Meisterstück, Drehbleistift, LeGrand Modell 167/
EI1020337, Farbe burgund, fast wie neuwertig wirkend.� 200.–

6636	 MONTBLANC Meisterstück, Rollerball, LeGrand Modell 162/MI1088117, 
Farbe burgund, fast wir neuwertig wirkend, Gewindefehler, � 200.–

6637	 MONTBLANC Meisterstück, Kugelschreiber, Classique Modell 164/
CM1473577, Farbe schwarz, fast wie neuwertig wirkend.� 200.–

6638	 WATERMAN/PARIS – Kugelschreiber, Farbe weinrot marmoriert/schwarz, 
fast wie neuwertig wirkend.� 200.–

66386637

66366635



Los-Nr.		  Ausruf

40

6639	 WATERMAN/PARIS – Füllfederhalter, Model Ideal, Farbe weinrot, fast wie  
neuwertig wirkend.� 200.–

6640	 PARKER – Kolbenfüller Modell F32 und Rollerpen Modell T32 im Set, 
Farbe silber/gold, fast wie neuwertig wirkend.� 200.–

6641	 PARKER – Rollerpen, Modell T37, Farbe silber/gold, fast wie neuwertig  
wirkend.� 200.–

6642	 WATERMAN/PARIS – Rollerpen, Farbe dunkelblau, fast wie neuwertig  
wirkend.� 150.–

6644	 CROSS – Kolbenfüller, Farbe schwarz, fast wie neuwertig wirkend.� 100.–

66426641
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MILITARIA

6647	 HEIMKEHRERPOST BANDO, sogenannte „HEIMKEHRERKISTE“ der 
Kriegsgefangenen. Jeder der mit den Schiffen heimfahrenden Soldaten 
hatte die Möglichkeit seine Habseligkeiten, aus der Gefangenschaft, 
in diesen Kisten nach Hause zu transportieren. Mit Sicherheit eine der 
wenigen Transportbehältnisse dieser Art, die die Wirren der folgenden 
Jahrzehnte unbeschadet überstanden hat. Ein großartiges Museums-
stück. Ex Nachlass Erich Maye.� 1500.–

6648	 KRIEGSTAGEBUCH des Infanterie Regiments 31 in Plauen – dabei zwei 
mit Sicherheit einzigartige, mit Schreibmaschine abgeschriebene Tage-
bücher eines Angehörigen des Regimentes, dabei „Der Einzug in Prag 
14.3.1939 bis 29.4.1939“ sowie „Der Feldzug in Polen“ beginnend ab 
dem 22.August 1939 bis zum 5. Oktober 1939. Ein geschichtliches 
Zeitdokument 1.Ranges. Dieses untergebracht im „WEHRDIENST-
EHRENDIENST – ERINNERUNGEN AN MEINE DIENSTZEIT“ – Album. 
dazu noch einige Aufnahmen aus Prag sowie ein Schraubabzeichen 
„DEUTSCHLAND IST ERWACHT“. Bitte unbedingt besichtigen.� 800.–

6649	 SEGELSCHULSCHIFF DEUTSCHLAND – kleiner Nachlass der Familie des 
Oberleutnant zur See Alfred Rübsam, dabei Taufschein zur Äquatortaufe 
1927, diverse Originalfotos zu diesem Anlass und des Schiffes, sowie 
einige ältere Fotografien. Interessant.� 500.–

6650	 FRONTFLUGSPANGE für Kampfflieger in Bronze, Buntmetall bronziert, mit 
Originalschatulle (diese jedoch defekt).� 300.–

6651	 LANDKARTEN – Konvolut von fünf Landkarten überwiegend aus den 40er-
Jahren, dabei „UNSERE WESTGRENZEN“, „DIE KRIEGSSCHAUPLÄTZE IN 
OSTASIEN“, „AFRIKA“, „OSTEN UND NAHER OSTEN und „HERBSTÜBUN-
GEN DES XIX.ARMEEKORPS 1913“. Interessant.� 100.- 
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Versteigerungsbedingungen
	 1.	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich. Der Versteigerer handelt in fremdem Namen und für fremde Rechnung. 
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Versteigerer den Auftrag zum Schätzpreis aus. Bei Telefon-Geboten übernimmt der Versteigerer keine Gewähr für das Zu­
standekommen der Verbindung.

	 14.	 Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog, 
und die darin abgebildeten Gegenstände aus der Zeit des 3. Reiches nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Bericht­
erstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwerben (§§ 86a, 86 Strafge­
setzbuch). Die Firma Gert Müller GmbH und Einlieferer bieten und geben diese Gegenstände nur unter diesen Vorausset­
zungen an bzw. ab.

	 15.	 Erfüllungsort und Gerichtsstand für den kaufmännischen Verkehr ist Ettlingen. Es gilt deutsches Recht. Das UN-Abkommen 
zu Verträgen über den internationalen Warenkauf (CISG) wird nicht angewandt.

	 16.	 Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon un­
berührt. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. Die Bestimmungen über Nachverkäufe 
im Fernabsatz finden keine Anwendung.
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121.  Au k t i o n 121.  Au k t i o n 
21.–24. Februar 202421.–24. Februar 2024

Münzen und SchmuckMünzen und Schmuck
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